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class="tb42">第六章税法 （一）税务登记 1、税务登记：税务

机关依据税法规定，对纳税人的生产、经营活动进行登记管

理的一项法定制度，也是纳税人依法履行纳税义务的法定手

续。 2、税务登记范围： 凡有法律、法规规定的应税收入、

应税财产或应税行为的各类纳税人，均应当办理税务登记；

扣缴义务人应当在发生扣缴义务时，到税务机关申报登记，

领取扣缴税款凭证。 3、税务登记种类www.Ｅxamda.CoM考

试就到百考试题来源：考试大的美女编辑们来源：考试大百

考试题论坛 税务登记种类包括：开业登记（经营所在地30天

）；变更登记（30天）；停业、复业登记；注销登记；外出

经营报验登记。 （二）发票管理 1.发票的概念 发票是指在购

销商品、提供或者接受服务以及从事其他经营活动中，开具

、收取的收付款的书面证明。它是确定经营收支行为发生的

法定凭证，是会计核算的原始依据，也是税务稽查的重要依

据。 2.发票的种类 （1）增值税专用发票。增值税专用发票是

指专门用于结算销售货物和提供加工、修理修配劳务使用的

一种发票。增值税专用发票只限于增值税一般纳税人领购使

用，增值税小规模纳税人不得领购使用。一般纳税人如有法

定情形的，不得领购使用增值税专用发票。 （2）普通发票

。普通发票主要由营业税纳税人和增值税小规模纳税人使用

，增值税一般纳税人在不能开具专用发票的情况下也可使用

普通发票。普通发票由行业发票和专用发票组成。前者适用



于某个行业的经营业务，如商业零售统一发票、商业批发统

一发票、工业企业产品销售统一发票等；后者仅适用于某一

经营项目，如广告费用结算发票、商品房销售发票等。 （3

）专业发票。（浙江省专业发票有：保险、金融服务、邮政

、货物运输） 3、填写发票应当使用中文。民族自治地区可

以同时使用当地通用的一种民族文字；外商投资企业和外资

企业可以同时使用一种外国文字。 （三）纳税申报的方式 

（1）直接申报，即上门申报。纳税人直接到税务机关办理纳

税申报。 （2）邮寄申报。邮寄申报以寄出地的邮政局邮戳

日期为实际申报日期。 （3）数据电文申报。 二、税款征

收www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大采集者

退散来源：www.examda.com （一）税款征收方式 （1）查账

征收，是指由纳税人依据账簿记载，先自行计算缴纳，事后

经税务机关查账核实，如有不符合税法规定的，则多退少补

。 （2）查定征收，是指由税务机关根据纳税人的生产设备

等情况在正常情况下的生产、销售情况，对其生产的应税产

品查定产量和销售额，然后依照税法规定的税率征收的一种

税款征收方式。 （3）查验征收，查验征收是由税务机关对

纳税申报人的应税产品进行查验后征税，并贴上完税证、查

验证或盖查验戳，并据以征税的一种税款征收方式。来源

：www.100test.comwww.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题www.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 （4）定期定额征收，是指税

务机关依照有关法律、法规的规定，按照一定的程序，核定

纳税人在一定经营时期内的应纳税经营额及收益额，并以此

为计税依据，确定其应纳税额的一种税款征收方式。 （5）

代扣代缴，是指按照税法规定，负有扣缴税款的法定义务人



，在向纳税人支付款项时，从所支付的款项中直接扣收税款

的方式。 （6）代收代缴，是指负有收缴税款的法定义务人

，对纳税人应纳的税款进行代收代缴的方式。即由与纳税人

有经济业务往来的单位和个人向纳税人收取款项时，依照税

收的规定收取税款。 （7）委托代征，是指受托单位按照税

务机关核发的代征证书的要求，以税务机关的名义向纳税人

征收一些零散税款的一种税款征收方式。 （8）其他方式，

如邮寄申报纳税、自计自填自缴、自报核缴方式等。 （二）

核定应纳税额 有下列情形之一的纳税人，税务机关有权核定

其应纳税额： （1）依照法律、行政法规的规定可以不设置

账簿的； （2）依照法律、行政法规的规定应当设置账簿但

未设置的； （3）擅自销毁账簿或者拒不提供纳税资料的； 

（4）虽设置账簿，但账目混乱或者成本资料、收入凭证、费

用凭证残缺不全，难以查账的； （5）发生纳税义务，未按

照规定的期限办理纳税申报，经税务机关责令限期申报，逾

期仍未申报的； （6）纳税人申报的计税依据明显偏低，又

无正当理由的； （7）未按照规定办理税务登记的从事生产

、经营的纳税人以及临时经营的纳税人。 相关文章： 会计从

业资格考试《财经法规》重点考试内容一 会计从业资格考试

《财经法规》重点考试内容二 会计从业资格考试《财经法规

》重点考试内容三 会计从业资格考试《财经法规》重点考试

内容四 会计从业资格考试《财经法规》重点考试内容五 会计

从业资格考试《财经法规》重点考试内容七2009年《工程咨

询概论》考前辅导2009年《项目决策分析》复习笔记 2009年

《咨询方法与实务》考试难点 2009年《项目组织与管理》复

习指导 2009年《宏观经济政策》考点提示 100Test 下载频道开
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